

产量下降，营业收入和利润却上扬——

# 太钢转型，离市场又远又近

本报记者 刘存瑞



99.29%。

太钢集团董事长李晓波介绍说，今年是企业转型升级的“深化改革年”，围绕提升品种质量出台了一揽子方案。过去，生产厂家只关心产量指标，现在不只是关注产量，更加注重品种质量，而太钢就是要做高端特色、别人做不了的产品。

太钢热轧厂总工程师侯安全表示，全厂正在组织质量大检查，要求各工序质量控制形成闭环管理，使工作重心真正转移到品种与质量上，用高端品种和优质质量撬开市场大门。目前，不锈钢冷轧、高速铁路用钢技术改造等省内重点项目今年上半年将陆续投产见效。

记者在太钢不锈钢线材厂看到，成捆的不锈钢钢筋正在装车，准备发往广东港珠澳大桥工程项目上。目前太钢成为国内唯一一家在港珠澳大桥工程上双相不锈钢钢筋中标的企业。港珠澳大桥使用的双相不锈钢钢筋是太钢“高新特”产品的一个代表，而这也恰恰是太钢依靠品种质量赢得市场的生动体现。

“从2013年年初开始，到去年年底已供货6700吨。”该厂安全生产科科长岳中庆说。

过百度钱包完成在线支付，获得百度带来的一站式移动生活服务。此外，百度钱包还将把更多的生活消费场景开放给商户，未来更多热门App都将出现“百度钱包”的身影。更值得一提的是，百度公司独有的“拍照付”支付技术也在发布会上正式亮相。未来，如果用户在路边的广告海报上看到心仪的商品，就可以打开手机百度的“轻拍”轻应用拍照，系统将自动为你匹配出目标商品的商家和价格信息，并通过百度钱包直接下单，完成支付。

对于用户关注的支付安全问题，百度钱包此次有备而来。一方面，百度钱包从服务器端和网络传输端为用户信息全程加密；另一方面，百度手机卫士也在移动端为百度钱包专门提供安全支付解决方案，有力保护消费者的支付安全。

今年一季度，太原钢铁公司利润与去年同期相比稳中有升，位居行业前列，依然保持钢产量下降、收入利润增长的势头。记者从太钢集团“晒”出的2013年财报上看到：全年产钢998.93万吨，比上年下降1.36%；实现营业收入1460.18亿元，比上年增长3.88%；实现利润5.02亿元，比上年增长24.88%；实现税金20.97亿元，比上年增长2.39%。钢产量下降，营业收入、利润等指标却实现增长，降与升之间勾勒出太钢产业转型升级的曲线图。

“现在我们离市场又远又近，远的是低端产品产能过剩，钢价低、效益差，客户少；近的是技术含量高、附加值高的‘高新特’产品，这些产品在市场的竞争力强，很受欢迎。这使我们深切感到品种和质量在市场的分量。”太钢不锈钢热轧厂厂长南海表示，太钢通过变革经济责任制考核，认识到只有品种和质量才是难以复制的竞争优势。如

今，职工的压力、动力和活力被逐步释放，信心和劲头很足。拿不锈钢热轧厂来说，2月份成本指标完成预算的178%，市场利润完成预算的152%，比上年同期提升75%。

近两年来，面对钢铁行业的严峻形势，太钢坚持高端化、特色化、精品化的核心战略，通过强化科技创新，优化产品结构调整，一批高技术、高附加值的高端不锈钢品种产销量均有较大幅度增长。2013年在全球不锈钢企业普遍开工不足的情况下，太钢产销率达到

## 百度发布支付品牌“百度钱包”

本报北京4月15日讯 记者刘晔峰报道：百度公司今日正式推出旗下支付业务品牌“百度钱包”。百度钱包打通了移动生活服务关键环节，推动移动生态进一步发展，并将给用户带来一站式服务体验。

百度副总裁李明远表示：“用户和开发者以及合作伙伴需求的变化，是百度深化布局移动支付，推出百度钱包的初衷。‘百度钱包’的推出，意味着百

度移动生态建设走向深入。”

对用户而言，百度钱包是“随时随地、让优惠无处不在的钱包”，它提供超级转账、付款、缴费、充值等生活服务，同时提供“百度理财”等资产增值工具。对于百度的合作伙伴而言，百度钱包是一个开放的支付平台，它打通O2O生活消费领域，将各式各样的移动生活服务与普通用户直接“关联”并精准对接——帮助商户把信息呈现给真正

有需要的消费者，让消费者通过最简单的方式完成对所需商品的购买，让商业变得更加高效。

据悉，百度钱包将率先出现在手机百度、百度地图、百度团购等百度系自有App中。4月下旬，“手机百度”将发布内置百度钱包的支付版本，用户只要用手机百度搜索需要的商品或服务，或进入手机百度“我的钱包”功能，就能够在对应的商户提供的服务中进行浏览和选择，并通

## 徐工与国家电网开展战略合作

本报讯 记者温济聪报道：近日，徐工集团与国家电网公司战略合作项目成功启动，成为行业唯一一家在桩工机械领域与国网战略合作的企业。

据了解，长期以来，国家电网的线路铁塔地基施工存在效率低、安全性差等缺陷，严重制约了电网线路的铺设及电力工程系统的提升。2013年国家电网率先提出“机械化”施工理念，作为桩工行业的领导者，徐工及时布局核心专业人才进行攻关，针对当前国家电网系统的特殊性要求，研发出高端智能型旋挖钻机，在桩工发展史上具有革命性意义。

## 2013医药业最具影响力榜单发布

本报讯 记者梁剑箫报道：日前，由全国工商联医药业商会主办的“2013中国医药行业最具影响力榜单发布会暨2014中国医药健康产业论坛”在山东省临沂市举行。与会人士表示，中国企业在中药材领域的创新和坚守是未来中国医药企业在国际竞争中占据优势的资本。

论坛期间，全国工商联医药业商会和新领军杂志社联合发布2013年中国医药行业行业百强、成长五十强、十大新锐人物、十大领军人物。

## 优酷土豆发布“悦盒”

本报北京4月15日讯 记者陈静报道：优酷土豆今日宣布与华为合作，推出智能机顶盒“悦盒”。这是继去年底优酷土豆集团首次对外披露智能电视战略，宣布将在业内联合多家牌照持有方及多家终端硬件提供商以来，进一步落实智能电视的成果。

优酷土豆称，“悦盒”全面采用优酷的视频服务。用户不仅可通过盒子享受优酷站内海量优质视频内容，还可享受打通的会员权益。只要在PC付费，即可享受PC端、移动端和TV端的数据同步，同时，还将在电视端继续使用站内会员特权。

## 上海通用推出两款旗舰级新车

本报讯 记者李治国报道：日前，上海通用旗下别克品牌在别克品牌日庆典暨新车发布会上，正式向市场推出新昂科威和新GL8豪华商务车两款旗舰级新车；同时宣布启动“寰行中国”别克中国文化之旅。

上海通用汽车总经理王晓秋表示，别克的“锐意求新”，是对设计与科技的用心追求。作为已经赢得超过520万用户青睐与信任的品牌，别克将立足于全新高度，为品牌不断取得新的成功奠定基础。

本版编辑 董庆森 梁剑箫

# 热烈庆祝

# 中国铁建大桥工程局集团有限公司成立

洛嵩特大桥

重庆大桥

广州大桥

中国铁建大桥工程局集团有限公司是世界500强中国铁建所属的中央企业，是集施工、设计、科研、地产、物流等于一体的大型工程总承包企业集团。2014年3月，中国铁建根据战略发展需要，将这个有着65年历史的企业，由中铁十三局集团有限公司改建为中国铁建大桥工程局集团有限公司。

目前，集团下辖14个子公司，其中包括6个综合性工程公司（第一、二、三、四、五、六工程有限公司），8个专业化公司（电务工程有限公司、钢结构工程有限公司、园林环境工程有限公司、天津工程科技有限公司、中铁株洲桥梁有限公司、中铁现代勘察设计院有限公司、天津春江房地产开发有限公司、长春春原工程检测有限公司），2个特殊成员单位（物业管理分公司、培训中心），6个区域工程指挥部（北方工程指挥部、华北工程指挥部、华东工程指挥部、西北工程指挥部、西南工程指挥部、南方工程指挥部）和1个海外工程指挥部。

集团拥有45个类别的111项资质。其中：特级1项，一级62项，二级21项，三级9项；勘察、设计、咨询、测绘、检测资质共6个类别14项资质；房地产、交通运输及其他资质共4个类别4项资质。先后通过质量管理体系、环境管理体系和职业健康安全管理体系认证。拥有职工15000余人，其中教授级高工100余人、高级专业技术人员1000余人、中级以上专业技术人员3000余人、一级建造师600余人。建立了博士后工作站和省级技术中心。企业总资产达到182亿元，拥有先进施工机械设备3300余台（套），其中，100万元以上设备240台（套），盾构机22台（套），桥梁提运架设备21台（套），沥青搅拌摊铺设备5台（套），机械化施工程度达85%以上，年施工能力300亿元左右。

集团施工地域遍及31个省、市、自治区，并进入了科威特、新加坡、马来西亚、尼日利亚、沙特阿拉伯、安哥拉、埃塞俄比亚等海外市场。承建了举世瞩目的青藏铁路、南水北调、西气东输、西电东送工程；京九、内昆、渝怀、宜万、贵广、厦深、合福、兰渝、兰新、福平等80多条铁路工程；沪蓉西、沈大、京沪、同三等100多条高速公路工程；北京、上海、广州、深圳、天津、南京、成都等30多个城市的地铁工程；雅砻江锦屏二级水电站、铁岭电厂取水启头、引黄入晋、引额济乌、引额济克、松花江干流大顶子山航电枢纽工程、上海、沈阳、银川等机场工程；上海虹桥综合枢纽、长春西解放立交桥、大连香炉礁立交桥、天津铁建大厦等多项市政、房建等工程。

集团先后荣获鲁班奖11项、詹天佑奖6项、国家优质工程奖16项、国家科技进步奖7项、国家工法21项、专利170项，填补国内技术空白40余项。获得全国优秀施工企业、全国用户满意企业、全国建筑业优秀施工企业、全国模范职工之家、全国企业文化建设工作先进单位、全国工程管理现代化成果奖企业、全国工程建设质量管理小组优秀企业、全国诚信等级“AAA”企业、全国守合同重信用企业、全国和谐劳动关系优秀企业等多项荣誉。

中国铁建大桥工程局集团有限公司愿秉承“诚信、创新永恒，精品、人品同在”的企业价值观，与社会各界广泛交流，真诚合作！

## 企业发展目标

# 成为国内领先、国际一流的大型专业建桥企业

厦（门）深（圳）高速铁路榕江特大桥

地址：天津市空港经济区中环西路32号天津铁建大厦

<http://www.cr13g.com/>

电话：022-88958900

传真：022-88958880